ПРОГРАМСКА ОРИЈЕНТАЦИЈА И ПЛАН ИЗДАВАЊА
ЧАСОПИСА „ЗДРАВСТВЕНА ЗАШТИТА“
У 2017. ГОДИНИ

Програмска оријентација часописа „Здравствена заштита“
У часопису „Здравствена заштита“ објављују се радови из тематских подручја која овај часопис заступа: социјална медицина, јавно здравство, организација здравствене заштите и здравствене службе, здравствено осигурање, здравствено законодавство и економика, информатика, менаџмент у здравственој делатности, али и друге области од интереса за здравствени систем.
Очекује се учешће аутора, здравствених радника и здравствених сарадника, како из Србије, тако и из иностранства. Аутори треба да обрађују теме из наведених области у форми научних и стручних чланака, односно оригиналних научних радова, прегледних радова, претходних саопштења, научне критике односно полемике, осврта, информативних прилога и приказа.

Програмско усмерење и уређивачка политика часописа, као обавеза Уредништва, биће балансирана између традиције и модерности. Иако је циљ Уредништва да конципира „Здравствену заштиту“ као модеран и актуелан стручни часопис, програмска оријентација је базирана на основним начелима Манифеста о издавачкој оријентацији часописа, који је донет поводом почетка излажења часописа и објављен у његовом првом броју 1972 године.
Поред доприноса развоју целокупног система здравствене заштите, објављени радови треба да буду и помоћ раду Коморе здравствених установа Србије.
Часопис „Здравствена заштита“ објављује се редовно на вебсајту Коморе здравствених установа Србије (www.komorazus.org.rs) и Народне библиотеке Србије (https://www.nb.rs).
Резимеи чланака објављиваће се у SCindeks-у (Српски цитатни индекс) при Народној библиотеци Србије и у COBISS.SR-ID 3033858.
Сви бројеви часописа „Здравствена заштита“ биће депоновани у Дигиталном репозиторијуму Центра за научне информације Народне библиотеке Србије, а чланци из часописа ће се моћи представљати у Српском цитатном индексу у виду пуног текста у режиму отвореног приступа.
План издавања часописа „Здравствена заштита“ у 2017. години
Планира се издавање 4 броја часописа у 2017. години, у обиму од око 70-80 страна по једном броју:
Број 1/2017 – месец март,
Број 2/2017 – месец јуни,
Број 3/2017 – месец септембар,
Број 4/2017 – месец децембар.
Ванредни и/или специјални бројеви часописа, посвећени посебним темама, биће објављени током године, према утврђеном посебном интересу.
